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Abgegebene Fragebögen: 52



1 Bewertung der Vorlesung

1.1 Bitte beurteile die Gestaltung der Vorlesung.

1.1.1 Wie oft hast du die Vorlesung besucht?

Immer – Nie

Antworten: 52
Durchschnitt: 3.6
Standardabweichung: 1.2

8% 12% 21% 35% 25%

1 2 3 4 5

1.1.2 War die Struktur der Vorlesung klar zu erkennen?

Ja – Nein

Antworten: 46
Durchschnitt: 2.2
Standardabweichung: 1.0

24% 43% 24% 4% 4%

1 2 3 4 5

1.1.3 Wurden Themen durch Beispiele veranschaulicht?

Immer – Nie

Antworten: 46
Durchschnitt: 2.1
Standardabweichung: 0.9

24% 48% 20% 9% 0%

1 2 3 4 5

1.1.4 Waren die Folien/das Skript hilfreich?

Sehr – Nicht

Antworten: 51
Durchschnitt: 2.3
Standardabweichung: 1.1

29% 31% 27% 8% 4%

1 2 3 4 5

1.1.5 Wurden die Themen ausführlich genug erklärt?

Immer – Nie

Antworten: 47
Durchschnitt: 2.4
Standardabweichung: 0.9

13% 49% 28% 6% 4%

1 2 3 4 5

2 Bewertung der Dozenten

2.1 Bitte beurteile Prof. Dr. Michael Meier.

2.1.1 Wie viel verstehst du während der Vorlesung?

Alles – Nichts

Antworten: 47
Durchschnitt: 2.0
Standardabweichung: 1.1

43% 28% 23% 0% 6%

1 2 3 4 5



2.1.2 Ist der Dozent/die Dozentin gut auf Fragen eingegangen?

Immer – Nie

Antworten: 43
Durchschnitt: 2.2
Standardabweichung: 1.2

37% 23% 30% 0% 9%

1 2 3 4 5

2.1.3 War der Dozent/die Dozentin außerhalb der Vorlesung für Fragen etc. erreichbar?

Immer – Nie

Antworten: 33
Durchschnitt: 2.6
Standardabweichung: 1.0

18% 15% 58% 3% 6%

1 2 3 4 5

2.1.4 War die Dozentin / der Dozent akustisch gut zu verstehen?

Sehr gut – Gar nicht

Antworten: 47
Durchschnitt: 1.8
Standardabweichung: 1.0

49% 30% 17% 0% 4%

1 2 3 4 5

2.1.5 Die Geschwindigkeit der Vorlesung war...

Zu hoch – Zu niedrig

Antworten: 46
Durchschnitt: 2.9
Standardabweichung: 0.5

0% 17% 76% 7% 0%

1 2 3 4 5

3 Bewertung des Moduls

3.1 Bitte bewerte das Modul als solches.

3.1.1 Der Praxisbezug war...

Groß – Gering

Antworten: 50
Durchschnitt: 2.0
Standardabweichung: 0.7

22% 56% 20% 2% 0%

1 2 3 4 5

3.1.2 Helfen die verlangten Studienleistungen, das Modul erfolgreich abzuschließen?

Sehr – Nicht

Antworten: 42
Durchschnitt: 2.8
Standardabweichung: 1.1

7% 43% 24% 17% 10%

1 2 3 4 5



3.1.3 Findest du die verlangten Studienleistungen für dieses Modul angemessen?

Sehr – Nicht

Antworten: 49
Durchschnitt: 3.2
Standardabweichung: 1.3

14% 14% 29% 18% 24%

1 2 3 4 5

3.1.4 Dein Interesse für dieses Thema ist...

Stark gestiegen – Stark gesunken

Antworten: 50
Durchschnitt: 2.2
Standardabweichung: 0.9

18% 50% 26% 2% 4%

1 2 3 4 5

3.1.5 Würdest du das Modul deiner besten Freundin weiterempfehlen?

Ja – Nein

Antworten: 48
Durchschnitt: 2.3
Standardabweichung: 1.2

33% 27% 27% 4% 8%

1 2 3 4 5

3.1.6 Ist der Arbeitsaufwand für dieses Modul im Hinblick auf die LP-Zahl angemessen?

Zu hoch – Zu niedrig

Antworten: 49
Durchschnitt: 2.8
Standardabweichung: 0.6

2% 26% 67% 2% 2%

1 2 3 4 5

3.2 Wie viele Stunden hast du insgesamt, inkl. Vorlesung, Übung, Übungsaufgaben. . . , pro
Woche für dieses Modul aufgewendet?

[0,3) Stunden 27%

[3,6) Stunden 37%

[6,8) Stunden 21%

[8,10) Stunden 12%

[10,12) Stunden 2%

[12,∞) Stunden 0%

4 Bewertung der Übungen

4.1 Bitte bewerte die Qualität der zur Vorlesung angebotenen Übungen

4.1.1 Wie oft hast du die Übungen besucht?

Immer – Nie

Antworten: 51
Durchschnitt: 1.7
Standardabweichung: 0.8

49% 35% 12% 4% 0%

1 2 3 4 5



4.1.2 Wurden die Übungsaufgaben rechtzeitig zur Verfügung gestellt?

Immer – Nie

Antworten: 51
Durchschnitt: 1.2
Standardabweichung: 0.5

82% 12% 6% 0% 0%

1 2 3 4 5

4.1.3 Die Schwierigkeit der Übungsblätter schwankte...

Nicht – Sehr stark

Antworten: 51
Durchschnitt: 3.0
Standardabweichung: 1.0

8% 20% 39% 27% 6%

1 2 3 4 5

4.1.4 Passten die Übungsaufgaben zeitlich zur Vorlesung (VL)?

VL weit voraus – VL w. hinterher

Antworten: 49
Durchschnitt: 2.9
Standardabweichung: 0.5

4% 6% 88% 2% 0%

1 2 3 4 5

4.1.5 Wie beurteilst du die Größe deiner Übungsgruppe?

Zu groß – Zu klein

Antworten: 50
Durchschnitt: 3.0
Standardabweichung: 0.1

0% 2% 98% 0% 0%

1 2 3 4 5

4.1.6 Die Übungsaufgaben waren meistens...

Zu schwer – Zu einfach

Antworten: 50
Durchschnitt: 2.9
Standardabweichung: 0.6

2% 18% 74% 4% 2%

1 2 3 4 5

5 Bewertung deiner Übung

5.1 Bitte beurteile die Übung, die du besucht hast.

5.1.1 War der Tutor/die Tutorin außerhalb der Übung für Fragen etc. erreichbar?

Immer – Nie

Antworten: 43
Durchschnitt: 1.2
Standardabweichung: 0.5

88% 5% 7% 0% 0%

1 2 3 4 5



5.1.2 Waren die Korrekturen des Tutors/der Tutorin nachvollziehbar?

Immer – Nie

Antworten: 50
Durchschnitt: 1.2
Standardabweichung: 0.5

84% 12% 4% 0% 0%

1 2 3 4 5

5.1.3 Wurde der Tutor/die Tutorin mit dem Stoff der Übung fertig?

Immer – Nie

Antworten: 49
Durchschnitt: 1.0
Standardabweichung: 0.1

98% 2% 0% 0% 0%

1 2 3 4 5

5.1.4 Lohnt sich der Besuch der Übung?

Sehr – Nicht

Antworten: 51
Durchschnitt: 1.4
Standardabweichung: 0.6

65% 31% 4% 0% 0%

1 2 3 4 5

6 Zusammenfassende Bewertung

6.1 Bitte bewerte die Lehrveranstaltung insgesamt auf einer Schulnotenskala von sehr gut (1)
bis ungenügend (6).

sehr gut (1) 4%

gut (2) 54%

befriedigend (3) 33%

ausreichend (4) 4%

mangelhaft (5) 2%

ungenügend (6) 2%

7 Freitextkommentare

7.1 Was hat dir an dieser Lehrveranstaltung gefallen?

- netter Prof.
- sehr gut zu verstehen
- angenehme athmosphäre im HS

Hat viele Themen behandelt

Die Lehrveranstaltung ist sehr interessant und lehrreich.

- Praxisbezug

der doch deutlich größere Praxisbezug im Vergleich zu den meißten Vorlesungen

-> der Prof. ist sehr gut zu verstehen & hat eine angenehme Stimme



- Praxisübungen

Praxisbezug ++

- Tutor spitze
- Prof sehr gut

Hoher Praxisbezug

Behandelte Themen waren interessant

Die Bilder auf den Folien

Praxisnahe Übungen und gut Nachvollziehbare Zusammenhänge zwischen Übung und VL.

Informativ angemessener Arbeitsaufwand

7.2 Was könnte noch besser gemacht werden?

- Klausurzulassung auf 50% aller Blätter oder analog zu ReSi
- es wäre toll, wenn man ein Praktisches Blatt aus lassen dürfte.

Die benötigte Punktzahl für die Klausurzulassung auf 50 % aller Übungsblätter ändern, nicht 50% in
jedem zur Zulassung.

Vielleicht nicht 50% jeder Abgabe stattdessen 50% gesamt

Die Studienleistung ist meiner meinung nach recht ¨schwierig¨ 50% in jedem Blatt mit einer Aufgabe
ist sehr stressig und wenn einen einmal eine Aufgabe nicht so liegt kann man schnell alles verlieren.

Der Schwierigkeitsgrad der Übungen schwankte massiv, ohne erkennbares Muster. Gleichmäßiger wäre
wünschenswert.

-> Uhrzeit der Vorlesung!!
-> Klausurzulassung bei 50% aller Blätter

- keine 50% Prozent Schranke für jedes Übungsblatt festlegen
-

Aufgaben schneller korrigieren
Präzise formulieren

Anstatt 50% pro Arbeitsblatt erreichen zu müssen, würde es vollkommen ausreichen 50% aller Arbeits-
blätter insgesamt zu erreichen sollte man mal einen schlechten Tag haben und nicht alles verstehen ist
die Gefahr zu groß das alle Arbeit bis dahin für die Katz ist (Stressfaktor)

Viel zu heftige Studienleistungen

- Übungsaufgaben sind of zu schwammig gestellt
- Zu strickte Zulassungskriterien.
Wer nix macht hat selber pech in der Klausur. Wir sind doch erwachsen



Zulassungskriterien zu stark
starke Schwankungen bei Übungsaufgaben

Zulassungskriterien waren zu stressig, besser wäre:
1x praktisch und 1x mündlich weniger als 50% erlaubt

Spannender machen.
Es ist TOOOT langweilig in der VL.

Übungsaufgaben teilweise sehr schwammig gestellt;
Zulassungskritere suggerieren eine Anwesenheitspflicht

Übung wa Pflicht

Bitte keine Anwesenheitspflicht mehr. furchtbar!

7.3 Hier hast du Platz für weitere Anmerkungen und Feedback.

- Berichtigung kam oft recht spät
teils habe ich erst nach 2 Wochen bescheid bekommen ob / wieviele Punkte im Blatt erreicht wurden
(nur Theorie) (die letzten beiden Theorieblätter bis jetzt noch garnicht), dass ist besonders dann kri-
tisch wenn man bei einem Blatt bedenken hat ob es gereicht hat. (evt. arbeitet man dann die ganze
Zeit weiter obwohl man keine Zulassung mehr erreichen kann)

Tim als Tutor ist lustig

- Organisation der Übung mangelhaft
- Forderung eine Frage pro Woche richtig zu haben führt zu unnötigem Druck und
- Qualität der Fragen

Der Tutor Rockt. Gruppe 2 Dienstgags 14:00
Keine Ahnung wie er heißt, oder ich sag das nur so wegen annonymität. Aber warum steht dann Grup-
pen Nummer und Uhrzeit/Datum da???

Bitte eine nicht ganz so ¨feste¨ Gestaltung der Klausurzulassung -> für berufstätige Studenten ist
Anwesenheitspflicht + die fehlende Möglichkeit, mal ein Blatt auszulassen, sehr problematisch


